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Nº do Protocolo: 23479.001689/2021-10

Marabá-PA, 02 de Fevereiro de 2021

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E
UM. No vigésimo segundo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte um, às oito horas e quarenta minutos, na sala
virtual meet.google.com/gtx-nxbm-wdg, reuniram-se, sob a Presidência do Direitor da Faculdade de Psicologia (FAPSI),
professor doutor André Luiz Picolli da Silva, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, o professor doutor
Roberson Geovani Casarin, o professor doutor Marcelo Vial Roehe, a professora doutora Mayara Barbosa Sindeaux Lima, o
professor doutor Caio Maximino de Oliveira, a professora doutora Maria do Socorro Sales Mariano. Também participou da
reunião mesmo em gozo de férias a professora doutora Silvania da Silva Onça. CONSELHEIROS QUE JUSTIFICARAM
AUSÊNCIA: A professora Lúcia não participou da reunião, pois estava em reunião da PROEG no mesmo horário.
Encontram-se afastados os professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado), Luciana Bezerra de Sousa Gianasi
(acompanhamento de cônjuge). 1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4.
PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA. 5.1 - APROVAÇÃO DE PLANO DE CONCURSO PARA PROFESSORES
SUBSTITUTOS - PROPONENTE - NDE. 5.2 - COORDENAÇÃO DO NUPSI - PROPONENTE - FAPSI. 5.3 - APROVAÇÃO
DO PARECER DO PROJETO DE PESQUISA “O CONCEITO DE 'FELICIDADE' EM PUBLICAÇÕES CIENTÍFICAS” COM
ALOCAÇÃO DE 10 HORAS SEMANAIS PARA O COORDENADOR DO PROJETO - PROPONENTE - FAPSI. 5.4 -
DELIBERAÇÃO DE AÇÕES PARA O PRÓXIMO PERÍODO LETIVO A PARTIR DA AVALIAÇÃO DO PERÍODO LETIVO
EMERGENCIAL (PLE) - PROPONENTE - FAPSI. 5.5 - PEDIDO ALTERAÇÃO DE PIT’S PARA INCLUSÃO DE
ATIVIDADES DE ORIENTAÇÃO DE TCC - PROPONENTE - FAPSI. 5.6 - FORMAÇÃO DE COMISSÃO DE PREPARAÇÃO
PARA RENOVAÇÃO DE RECONHECIMENTO - FAPSI. 5.7 - DELIBERAÇÃO SOBRE SALA DE NÚCLEO DE ESTUDO
NO PRÉDIO DE LABORATÓRIOS DO IESB - PROPONENTE - FAPSI. 5.8 - PEDIDO DE COMPENSAÇÃO POR DIAS
TRABALHADOS EM ELEIÇÃO - PROPONENTE PROFº ROBERSON CASARIN. 5.9 - PEDIDO DE ALTERAÇÃO DE
PERÍODO DE FÉRIAS - PROPONENTE - PROFº ROBERSON CASARIN. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO.
Com a palavra, o Presidente do Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO
DE ATAS. O Presidente colocou em votação a aprovação das atas da primeira e segunda reuniões extraordinárias da FAPSI
e foram aprovadas por unanimidade. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. O Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado
por e-mail previamente. 3. INFORMES. O professor Roberson informou que já está recebendo sugestões de campo para
realização de estágio. O Presidente informou que neste ano, tendo em vista a paralização ocorrida em dois mil e vinte, a
Unifesspa fará a oferta de três períodos, no entanto cada período terá treze semanas. O Presidente informou ainda que o
NDE voltará, ao longo do ano de dois mil e vinte um, a discutir o relatório emitido pela Comissão avaliadora do MEC,
visando sanar as fragilidades apontadas, haja vista que haverá nova avaliação do curso. 4. PROPOSIÇÕES. Não houve
proposições. ORDEM DO DIA. 5.1 - APROVAÇÃO DE PLANO DE CONCURSO PARA PROFESSORES SUBSTITUTOS -
PROPONENTE - NDE. O Presidente explicou que devido a saída da professora Daniele e da iminente saída do professor
Igor é necessário que o curso de Psicologia já busque contratar novos substitutos, destarte o NDE já elaborou os planos de
concurso. O Presidente apresentou os planos de concurso e argumentou que o NDE decidiu propor a manutenção dos
mesmos temas dos concursos anteriores, haja vista que o curso possui a mesma carência de professores para as vagas
dos docentes Lauro e Luciana. O primeiro tema é “Psicologia do Desenvolvimento da Aprendizagem e da Educação”, que
exigirá do candidato a seguinte formação: Graduação em Psicologia, Mestrado em Psicologia ou em Ciências Humanas ou
em Ciências da Saúde, ou da Educação, ou Ensino. A banca será composta pelos seguintes docentes: Caio, Normando e
Silvani a (titulares) e Lúcia (suplente). Os temas do concurso serão: 1: A psicologia da educação e da aprendizagem nos
cursos de formação docente e suas implicações ao trabalho do educador; 2: Abordagens da psicologia do desenvolvimento
e da aprendizagem; 3: Psicologia escolar e realidade brasileira; 4: Educação, psicologia escolar, e inclusão; 5: A prática do
psicólogo em relação às dificuldades de aprendizagem; 6: Aproximações e divergências entre Vygotsky e Piaget; 7: História
da psicologia da educação no Brasil; 8: Cultura, desenvolvimento e aprendizagem; 9: Infância, adolescência, e juventude
contemporâneas e 10: Relação família-escola-sociedade: implicações para a psicologia do desenvolvimento e para a
psicologia escolar. “Processos Culturais e Grupais em Psicologia”, que exigirá do candidato a seguinte formação: Graduação
em Psicologia, Mestrado em Psicologia ou em Ciências Humanas ou em Ciências da Saúde, ou da Educação ou Ensino. A
banca será composta pelos seguintes docentes: Roberson, André, Clarissa (titulares) e Bernardo (suplente). Os temas do
concurso serão: 1: Processos Culturais da Amazônia; 2: Aspectos Históricos e Culturais Afro-Brasileiros; 3: Cultura,
desenvolvimento e aprendizagem; 4: Grupos como potencial terapêutico; 5: Grupo operativo: conceitos teóricos e
aplicações; 6: Histórico do estudo dos processos grupais; 7: Intersecções entre psicologia e cultura; 8: Processos grupais
em organizações; 9: Abordagens grupais na prática profissional do psicólogo e 10: Intervenção grupal com crianças e
adolescentes. O Presidente colocou em votação a proposta do NDE de colocar o mesmo perfil nos dois planos de concursos
e foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou os planos em votação e foram aprovados por unanimidade. 5.2 -
COORDENAÇÃO DO NUPSI - PROPONENTE - FAPSI. O Presidente explicou que está como coordenador, no entanto
também está na coordenação da Faculdade, então é interessante que outra pessoa assuma essa coordenação. Ninguém se
dispôs a assumir a coordenação do Nupsi neste momento, visto que todos os professores encontram-se com elevada carga
horária de atividades. Desse modo, foi decido que ponto seria novamente trazido para deliberação do conselho em um
momento posterior. 5.3 - APROVAÇÃO DO PARECER DO PROJETO DE PESQUISA “O CONCEITO DE 'FELICIDADE'
EM PUBLICAÇÕES CIENTÍFICAS” COM ALOCAÇÃO DE 20 HORAS SEMANAIS PARA O COORDENADOR DO
PROJETO - PROPONENTE - FAPSI. O Presidente fez a leitura do parecer que aprovou o projeto intitulado “O Conceito de
‘Felicidade’ em Publicações Científicas” do professor Marcelo Vial Roehe e recomendou a alocação de vinte horas. O
Presidente colocou o parecer em votação e foi aprovado por unanimidade. 5.4 - DELIBERAÇÃO DE AÇÕES PARA O
PRÓXIMO PERÍODO LETIVO A PARTIR DA AVALIAÇÃO DO PERÍODO LETIVO EMERGENCIAL (PLE) - PROPONENTE
- FAPSI. O Presidente explicou que a Unifesspa elaborou um relatório de avaliação do PLE que complementa os processos
de avalição que haviam sido realizados anteriormente pela Faculdade, desse modo seria interessante realizar sobre esse
relatório de modo que todos pudessem propor alternativas para melhorar as atividades de ensino realizadas por ensino
remoto. O Presidente perguntou se alguém tinha alguma sugestão de melhoria para a retomada do período 2020.2. O
professor Caio enfatizou vários indicadores apresentados pelo relatório e destacou a partir do que foi apresentado que
muitos alunos possuem apenas aparelhos celulares para realizar a leitura dos textos encaminhados e que nesse tipo de
aparelho os arquivos em PDF dificultam a leitura. Mediante esse fato o professor Caio sugeriu que na medida do possível
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todos os professores procurassem converter seus arquivos para o formato HTML ou EPUB o que facilita a leitura em
celulares. Após longa discussão sobre o relatório de avaliação o Presidente destacou que muitas das sugestões que
estavam sendo trazidas são as mesmas que foram acordadas com os alunos do curso durante as reuniões de avaliação do
PLE ocorridas em dezembro de 2020. Assim o Presidente encaminhou para votação que para o ano de 2021, enquanto
durar o ensino remoto, sejam realizadas as seguintes ações provenientes das discussões realizadas: Que no
encaminhamento de textos para os alunos seja dado preferência para arquivos no formato HTML e EPUB, que seja
realizado mais atividades assíncronas do que síncronas, devido a dificuldade de alguns alunos com a conexão de internet,
que os vídeos preparados pelos docentes sejam vídeos curtos evitando-se realizar vídeos com mais de 30 minutos, que os
encontros síncronos não sejam de longa duração devido ao problema de conexão de internet, que não se realizem trabalhos
para contar como presença em aula, que na medida do possível fosse evitado a realização de trabalhos em grupo devido a
dificuldade dos alunos de se reunirem virtualmente para realizarem atividades e que todas as atividades letivas fossem
planejadas levando-se em consideração que muitos alunos não possuem ambiente doméstico adequado para realizar seus
estudos. O Presidente submeteu o encaminhamento para votação e foi aprovado por unanimidade. Após a deliberação
sobre esse ponto de pauta a professora Silvania pediu para registrar sua saída da reunião, pois precisava se ausentar para
realizar uma consulta médica. 5.5 - PEDIDO ALTERAÇÃO DE PIT’S PARA INCLUSÃO DE ATIVIDADES DE
ORIENTAÇÃO DE TCC - PROPONENTE - FAPSI. O Presidente explicou que houve modificações nos PITs, no tocante ao
acréscimo de alunos como orientandos. O Presidente pontuou que são três casos. O primeiro: a professora Katerine vai
orientar o discente Felipe, portanto haverá um acréscimo na carga horária do PIT da docente, totalizando sessenta e uma
hora. O Presidente colocou em votação o acréscimo dessa carga horária e foi aprovado por unanimidade. O segundo: o
professor Caio vai orientar o discente Werlen, portanto haverá um acréscimo na carga horária do seu PIT, totalizando cento
e sete horas. O professor Caio informou que vai acrescentar sua portaria expedida pela PROEX, portanto sua carga horária
ficará em cento e quarenta e sete horas. O Presidente colocou em votação o acréscimo da carga horária de orientação, bem
como o acréscimo em função da portaria, totalizando cento e quarenta e sete horas e foi aprovado por unanimidade. O
Presidente perguntou à professora Mayara se já poderia fazer o acréscimo ao seu PIT, no entanto a professora respondeu
que o discente ainda não enviou o formulário. 5.6 - FORMAÇÃO DE COMISSÃO DE PREPARAÇÃO PARA RENOVAÇÃO
DE RECONHECIMENTO - FAPSI. O Presidente explicou que essa comissão é para organização dos documentos para a
futura vinda do MEC, ademais o NDE já formou uma pré-comissão com os seguintes docentes: André, Roberson, Maria do
Socorro e Mayara. No entanto, se a Comissão está aberta para quem mais quiser fazer parte. A professora Katerine se
dispôs a fazer parte da Comissão. O Presidente colocou em votação a proposta de composição da Comissão com os
professores André, Maria, Mayara, Roberson e Katerine e foi aprovado por unanimidade. 5.7 - DELIBERAÇÃO SOBRE
SALA DE NÚCLEO DE ESTUDO NO PRÉDIO DE LABORATÓRIOS DO IESB - PROPONENTE - FAPSI. O Presidente
explicou que a arquiteta da Unifesspa deu duas sugestões para a sala do Núcleo de Estudos, no prédio de laboratórios do
IESB, a primeira é que a sala não tenha janela e a segunda é que a janela fique voltada para o corredor externo. O
Presidente colocou em votação a proposta de ter a sala com a janela e foi aprovada por unanimidade. 5.8 - PEDIDO DE
COMPENSAÇÃO POR DIAS TRABALHADOS EM ELEIÇÃO - PROPONENTE PROFº ROBERSON CASARIN. O
professor Rorbeson pontuou que tem direito a quatro dias de folga, haja vista ter trabalhado no pleito eleitoral em dois mil e
vinte, portanto a PROGEP o orientou a dar ciência a sua chefia imediata, assim como ao diretor do Instituto. Destarte, o
professor Roberson gozará das suas folgas nos dias treze, quatorze, dezessete e dezoito de maio. O Presidente colocou em
votação e foi aprovado por unanimidade. 5.9 - PEDIDO DE ALTERAÇÃO DE PERÍODO DE FÉRIAS - PROPONENTE -
PROFº ROBERSON CASARIN. O professor Roberson solicitou alteração de férias do período de dezessete de maio a
quatro de junho, para o período de quatorze de junho a dois de julho, sendo que os outros períodos ficarão inalterados. O
Presidente colocou em votação essa alteração e foi aprovada por unanimidade. 6. O QUE OCORRER. Não houve o que
ocorrer. 7. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, o Presidente do Conselho, Professor André Luiz Picolli da Silva,
agradeceu a atenção e participação de todos e às onze horas e cinquenta e nove minutos deu por encerrada a primeira
reunião ordinária da Faculdade de Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e
aprovada.
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